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2ο Γυμνάσιο Νέου Ψυχικού 

Ξενοπούλου 13  

15451, Νέο Ψυχικό 

Κανονισμός Λειτουργίας 

1. Βασικές αρχές και στόχοι  

Η σχολική κοινότητα είναι μια οργανωμένη ομάδα που έχει όλα τα χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Ο 

ρόλος του σχολείου είναι να προετοιμάζει τους νέους,   ώστε να ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία που 

θα τους υποδεχθεί. Επομένως και η εσωτερική οργάνωση της σχολικής ζωής πρέπει να στοχεύει στην 

εκπαίδευση και  τη διαπαιδαγώγηση των νέων κατά τα πρότυπα και τις ανάγκες μιας δημοκρατικής και 

φιλελεύθερης κοινωνίας.  

Ο παρών Κανονισμός Λειτουργίας είναι σύμφωνος με την ισχύουσα νομοθεσία, τις εγκυκλίους, τις ο‐

δηγίες των εκπαιδευτικών αρχών και τις αποφάσεις συλλογικών οργάνων. Περιλαμβάνει όρους και κα‐

νόνες,  κατανομή  αρμοδιοτήτων  και  ευθυνών,  δικαιωμάτων  και  υποχρεώσεων,  για  όλα  τα  μέλη  της 

σχολικής κοινότητας,  στηρίζοντας  την εφαρμογή  τους στον αμοιβαίο σεβασμό,  στη συλλογική συνεί‐

δηση, στη συναίνεση και συμμετοχή στη διαμόρφωση των συνθηκών της σχολικής ζωής, χωρίς όμως να 

θέτει εμπόδια στην ελεύθερη έκφραση και στον πλουραλισμό απόψεων.  

2. Αρχές λειτουργίας του Σχολείου 

2.1. Παρακολούθηση  μαθημάτων  

Οι  μαθητές  υποχρεούνται  να  τηρούν  το  ωράριο  του  καθημερινού  σχολικού  προγράμματος  (08:15  ‐ 

14:10), καθώς και άλλου είδους σχολικών εκδηλώσεων, παραμένουν στο Σχολείο όλο αυτό το διάστη‐

μα και δεν επιτρέπεται η αποχώρησή τους παρά μόνο με σχετική γραπτή άδεια της Διεύθυνσης. Η πα‐

ρουσία των μαθητών στην πρωινή συγκέντρωση και η παρακολούθηση όλων των μαθημάτων και διδα‐

κτικών δραστηριοτήτων είναι υποχρεωτική.   

Πρωινές καθυστερήσεις δημιουργούν σοβαρό πρόβλημα στη λειτουργία του σχολείου και για το λόγο 

αυτό η συχνή επανάληψή τους αποτελεί παράπτωμα και ελέγχεται.   

Μαθητές  που  προσέρχονται  αργοπορημένα  στο  μάθημα  οποιαδήποτε ώρα  παραπέμπονται  από  τον 

διδάσκοντα καθηγητή στη Διεύθυνση και, εφόσον κριθεί ότι η αργοπορία είναι αδικαιολόγητη,  τιμω‐

ρούνται πειθαρχικά. Η Διεύθυνση του Σχολείου παρακολουθεί και  τις πρωινές αργοπορίες, διατηρώ‐

ντας το δικαίωμα να ενημερώνει τους γονείς και να επιβάλλει κυρώσεις, σε περίπτωση εσκεμμένης ε‐

πανάληψης. 
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Οι γονείς οφείλουν,  σε περίπτωση ασθένειας  των παιδιών  τους,  να ενημερώνουν  το Σχολείο για  την 

απουσία τους από τα μαθήματα, όσο πιο έγκαιρα γίνεται.  

2.2. Απουσίες – Δικαιολόγηση απουσιών – Χαρακτηρισμός φοίτησης  

Σύμφωνα με Προεδρικά Διατάγματα,  για  το  χαρακτηρισμό  της φοίτησης και  τη δικαιολόγηση  των α‐

πουσιών των μαθητών της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  ισχύουν όσα αναφέρονται στο σχετικό ενη‐

μερωτικό έντυπο που λαμβάνουν όλοι οι μαθητές του Σχολείου μας με την έναρξη της σχολικής χρο‐

νιάς.  

3. Κανόνες συμπεριφοράς και διαγωγή μαθητών  

Άμεσος και αντικειμενικός σκοπός των πειθαρχικών μέτρων είναι η εξασφάλιση της τάξης, ώστε να διε‐

ξάγεται απρόσκοπτα η σχολική εργασία.   

Απώτερος στόχος είναι  να βοηθηθούν οι μαθητές να αποκτήσουν υπευθυνότητα, αυτοπειθαρχία και 

σεβασμό προς τους κανόνες της σχολικής ζωής .   

3.1. Γενικοί κανόνες  

Κατά την παραμονή τους στο Σχολείο οι μαθητές οφείλουν να σέβονται, να υπακούουν και να συνεν‐

νοούνται με τους καθηγητές, σύμφωνα με τις απαιτήσεις των κανόνων κοσμιότητας, τον Κανονισμό του 

Σχολείου και τους νόμους της Πολιτείας. Είναι προφανές ότι η εφαρμογή των αρχών αυτών ισχύει και 

κατά τη διάρκεια των εκδρομών, περιπάτων, πολιτιστικών εκδηλώσεων και, γενικά, σε κάθε περίπτωση 

που οι μαθητές λειτουργούν με αυτή τους την ιδιότητα. Οι όποιες παραβάσεις συνυπολογίζονται στο 

χαρακτηρισμό της διαγωγής τους. Η παραβίαση των κανόνων συνεπάγεται ποινές όπως: 

α. Προφορική παρατήρηση 

β. Προφορική ή γραπτή επίπληξη 

γ. Ωριαία απομάκρυνση από το μάθημα.  Στην περίπτωση αυτή ο/η μαθητής/τρια παρουσιάζεται στη 

Διεύθυνση του Σχολείου. Επιπλέον, η αποβολή καταγράφεται στο Βιβλίο Ποινών του Σχολείου. 

δ. Αποβολή από τα μαθήματα από 1 έως 5 ημέρες. Η αποβολή καταγράφεται στο Βιβλίο Ποινών του 

Σχολείου. 

ε. Αναγκαστική αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.  

στ. Μείωση διαγωγής, ανάλογα με τη σοβαρότητα των στοιχείων και με απόφαση του Συλλόγου των 

διδασκόντων.  
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Ο οριστικός χαρακτηρισμός της διαγωγής των μαθητών γίνεται στο τέλος του σχολικού έτους σε συνε‐

δρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων, εκτός αν κάποιος μαθητής απομακρυνθεί / ή μετεγγραφεί κατά τη 

διάρκειά του. Η διαγωγή των μαθητών εξετάζεται και στη συνεδρίαση λήξης του κάθε τριμήνου, με βά‐

ση τις αναφορές που καταθέτουν οι διδάσκοντες στο γραφείο της/του  Διευθύντριας /Διευθυντή, αλλά 

και κάθε άλλο τεκμηριωμένο στοιχείο που τυχόν έρχεται στην αντίληψή τους, σύμφωνα με την ισχύου‐

σα νομοθεσία.   

3.2. Ιδιαίτερα σοβαρά παραπτώματα  

Τα παρακάτω παραπτώματα των μαθητών θεωρούνται ως σοβαρές παραβάσεις του εσωτερικού Κανο‐

νισμού και αντιμετωπίζονται αναλόγως :   

α. Κατοχή στο σχολείο οποιουδήποτε επικίνδυνου οργάνου ή απαγορευμένης ουσίας.   

β. Καταστροφή ή παραμόρφωση περιουσιακού στοιχείου του Σχολείου, με οποιοδήποτε τρόπο ή μέσο. 

Απαγορεύονται  οποιουδήποτε  είδους  φθορές  και  βανδαλισμοί  στη  σχολική  περιουσία.  Κάθε  μαθη‐

τής/τρια είναι υπεύθυνος/η για τα έπιπλα που χρησιμοποιεί (τραπέζι, καρέκλα) και ελέγχεται για την 

κατάστασή  τους.  Σε περίπτωση φθοράς οι  κηδεμόνες αναλαμβάνουν  την  επισκευή ή αντικατάστασή 

τους. Αν παρατηρηθεί κάποια φθορά στη σχολική περιουσία, πρέπει να αναφερθεί αμέσως στο διδά‐

σκοντα της τάξης ή στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς.  

γ. Απαγορεύεται να αναγράφεται οτιδήποτε στους τοίχους ή στα έπιπλα του σχολείου.  

δ. Καταστροφή ή κλοπή ατομικής  περιουσίας άλλου μαθητή .  

ε. Κάθε εσκεμμένη πράξη που έχει ως σκοπό ή συνέπεια τη διατάραξη της τάξης ή της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας στο  χώρο του Σχολείου.   

3.3. Συμπεριφορά στην τάξη 

Ο αλληλοσεβασμός, καθώς και ο σεβασμός του διδακτικού χρόνου αποτελούν βασικές προϋποθέσεις 

που ευνοούν τη μαθησιακή διαδικασία και την απρόσκοπτη συνεργασία μέσα στην τάξη. Η αρχή αυτή 

παραβιάζεται από συμπεριφορές που διακόπτουν και ενοχλούν την εξέλιξη του μαθήματος όπως: 

 Συνομιλίες μαθητών/τριών. 

 Σχολιασμός των απόψεων συμμαθητών/τριών. 

 Απάντηση σε ερωτήματα που τίθενται στην τάξη, χωρίς να έχει δοθεί ο λόγος από τον διδάσκοντα 

καθηγητή. Με το χτύπημα του κουδουνιού οι μαθητές πρέπει να είναι καθισμένοι στα θρανία τους  

με τη διάταξη που έχει ορίσει ο υπεύθυνος για το τμήμα εκπαιδευτικός. Αλλαγή θέσης δεν επιτρέ‐
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πεται χωρίς τη συγκατάθεση του υπεύθυνου εκπαιδευτικού. 

 Για να μετακινηθούν οι μαθητές μέσα στην αίθουσα για οποιονδήποτε λόγο ή για να απουσιάσουν, 

ζητούν άδεια από τον καθηγητή τους.  

 Το μάθημα τελειώνει με το χτύπημα του κουδουνιού, αλλά δεν αποχωρεί  κανείς πριν δώσει την ά‐

δεια ο καθηγητής.  

 Σε περίπτωση αργοπορίας, οποιαδήποτε ώρα, πρέπει να περάσουν οπωσδήποτε από το Γραφείο της 

Διευθύντριας / του Διευθυντή, για να πάρουν σημείωμα.   

 Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές δεν παραμένουν στις αίθουσες, στους διαδρόμους 

και στις σκάλες, αλλά στο προαύλιο του Σχολείου. Οι αίθουσες κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων 

κλειδώνονται και σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται στους μαθητές να μπαίνουν σ’ αυτές από τα 

παράθυρα.  

 Το φιλικό κλίμα μέσα στην τάξη είναι επιθυμία όλων. Δεν πρέπει οι μαθητές να ξεπερνούν τα όρια 

της ευπρέπειας. Για να μιλήσει κάποιος μαθητής στην τάξη, σηκώνει το χέρι και περιμένει να του 

δοθεί ο λόγος.  

 Η αυθάδεια και οι αντιρρήσεις που διατυπώνονται με αγένεια θεωρούνται κακή συμπεριφορά και 

τιμωρούνται αναλόγως.  

 Είναι όλοι υπεύθυνοι για την καθαριότητα του πίνακα, των θρανίων και γενικά της αίθουσας.  

 Απαγορεύονται φαγητά και αναψυκτικά στην τάξη.  

3.4. Συμπεριφορά προς τους συμμαθητές  

 Οι μαθητές πρέπει να σέβονται τη γνώμη και την ιδιαίτερη προσωπικότητα των άλλων. Δεν κάνουν 

ειρωνικά σχόλια, κακόβουλη ή προσβλητική κριτική.  

 Η χωρίς άδεια χρήση ή φθορά προσωπικών αντικειμένων των συμμαθητών  τους είναι σοβαρά πα‐

ραπτώματα και τιμωρούνται αυστηρά, ακόμη και αν γίνονται ως παιχνίδι.  

 Οι φραστικές προσβολές, οι ύβρεις και ‐πολύ περισσότερο‐ η σωματική βία κατά των συμμαθητών 

είναι απαράδεκτες πράξεις, που ελέγχονται και επηρεάζουν πολύ τον χαρακτηρισμό της διαγωγής.   

 Το  ίδιο  απαράδεκτες  πράξεις  θεωρούνται  και  η  διάδοση φημών,  ο  αποκλεισμός  συμμαθητή  από 

ομαδικές εκπαιδευτικές ή ψυχαγωγικές δραστηριότητες ή η παρακίνηση τρίτων για την απομόνωση 

αυτών.  
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Οι μαθητές δεν επιτρέπεται: 

 Να χτυπούν, να κλωτσάνε, να σπρώχνουν, να προκαλούν πόνο ή τραυματισμό.  

 Να λένε στους άλλους να μην κάνουν έναν συμμαθητή τους παρέα. Να ακολουθούν ένα συμμαθητή 

ή να τον κοιτάζουν επίμονα και απειλητικά ή να μιλούν άσχημα για ένα συμμαθητή πίσω από την 

πλάτη του.  

 Να κρύβουν, να λερώνουν, να κλέβουν ή να καταστρέφουν πράγματα κάποιου συμμαθητή τους. Να 

απειλούν έναν συμμαθητή τους να τους φέρει χρήματα ή να τους δώσει πράγματα.  

 Να κοροϊδεύουν ή να λένε προσβλητικά / υποτιμητικά σχόλια για τη φυλή, την καταγωγή, την οικο‐

γένεια, την οικονομική κατάσταση, το ντύσιμο, ή την εμφάνιση κάποιου.  

 Να βρίζουν, να ειρωνεύονται, να κάνουν χειρονομίες.   

 Να στέλνουν προσβλητικά μηνύματα, είτε με σημειώματα μέσα στην τάξη, είτε με email, ή στο κινη‐

τό, ή στο διαδίκτυο.  

 Να βγάζουν φωτογραφίες ή βίντεο με το κινητό και να τα δείχνουν στους άλλους ή να τα αναρτούν 

στο διαδίκτυο.  

 Να λένε ψέματα, να απειλούν έναν συμμαθητή τους ότι αν καταδώσει κάποια άσχημη συμπεριφορά 

μας θα του κάνουν κακό.  

 Είναι σημαντικό να φέρονται φιλικά σε όλους τους μαθητές σε όλες τις στιγμές, τόσο μέσα στο σχο‐

λείο, όσο και εκτός σχολείου.   

 Αν δουν κάποιον συμμαθητή τους να φέρεται άσχημα σε κάποιον άλλο, δεν γελάνε και δεν τον υπο‐

στηρίζουν. Δεν μένουν αδιάφοροι. Δεν είναι αθώοι παρατηρητές, αλλά έχουν υποχρέωση να υπε‐

ρασπιστούν ή να πάρουν το μέρος του συμμαθητή τους. Δεν είναι «κάρφωμα» αν μιλήσουν σε έναν 

ενήλικα, είναι προστασία και δικαίωμά σου. (www.mentoras.org)  

 Τα παραπάνω,  όπως  και  αλλά,  θεωρούνται  πράξεις  που  εμπίπτουν  στην  κατηγορία  του  σχολικού 

εκφοβισμού.  

 Οι μαθητές οφείλουν να σέβονται και να τηρούν τους παραπάνω κανόνες συμπεριφοράς προς τους 

συμμαθητές τους και πέραν των σχολικών ωρών, όπως επίσης και εκτός των χώρων του Σχολείου.  

3.5. Συμπεριφορά στους κοινόχρηστους χώρους του Σχολείου   

 Όταν οι μαθητές κυκλοφορούν εκτός  της αίθουσας διδασκαλίας,  για οποιονδήποτε λόγο,  κατά  τις 
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ώρες των μαθημάτων, δεν κάνουν φασαρία.  

 Οι κοινόχρηστοι χώροι (διάδρομοι, τουαλέτες κ.λ.π.) χρησιμοποιούνται από όλους. Γι’ αυτό και είναι 

ευθύνη όλων να τους διατηρούν ευπρεπείς και καθαρούς.   

 Στα εργαστήρια και στους χώρους άθλησης ισχύουν οι κανόνες που έχουν θέσει οι καθηγητές που 

διδάσκουν το αντίστοιχο μάθημα.  

 Το  κάπνισμα δεν  επιτρέπεται σε  κανέναν  χώρο  του σχολείου,  κλειστό ή υπαίθριο. Η απαγόρευση 

ισχύει επίσης στις εξωσχολικές δραστηριότητες, εκδηλώσεις και εκδρομές.  

4. Κινητά τηλέφωνα και ηλεκτρονικές συσκευές 

 Απαγορεύεται – με βάση εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας ‐ και κατά συνέπεια τιμωρείται αυστη‐

ρά, η χρήση κινητών τηλεφώνων από τους μαθητές κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο Σχο‐

λείο.  

 Απαγορεύεται ακόμα η  χρήση οποιασδήποτε άλλης ηλεκτρονικής συσκευής  κατά  τη διάρκεια  του 

μαθήματος, χωρίς την έγκριση του καθηγητή.   

 Δεν επιτρέπονται η ακούσια και χωρίς άδεια φωτογράφηση και βιντεοσκόπηση στο σχολείο.  

 Η επικοινωνία των μαθητών με το σπίτι τους σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης γίνεται αποκλειστικά 

και μόνο από το σταθερό τηλέφωνο του σχολείου.  

5. Περιβολή – Εμφάνιση  

 Η  εμφάνιση  των  μαθητών  πρέπει  να  είναι  κόσμια  και  ευπρεπής,  ανάλογη  του  χώρου  στον  οποίο 

βρίσκονται και της ενασχόλησής τους.  

 Σε περιπτώσεις στις οποίες η εμφάνιση είναι εμφανώς ακραία ή προκλητική, παρεμβαίνει καταρχήν 

ο υπεύθυνος για  το τμήμα καθηγητής, σε συνεργασία με το πενταμελές μαθητικό συμβούλιο. Αν 

δεν  υπάρξουν  αποτελέσματα,  η  ευθύνη  μεταφέρεται  στο  Σύλλογο  Διδασκόντων  και  στο  δεκαπε‐

νταμελές μαθητικό συμβούλιο.  

 Για το μάθημα της Φυσικής Αγωγής οι μαθητές πρέπει να φορούν αθλητική φόρμα.  

 Όσοι  συμμετέχουν  σε  παρελάσεις  ή  άλλες  επίσημες  εκδηλώσεις  πρέπει  να  φορούν  την  επίσημη 

στολή του Σχολείου. 
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6. Σχολικές εκδρομές  

Οι σχολικές εκδρομές είναι η οργανωμένη από το σχολείο ομαδική μετάβαση σε τόπους που βρίσκο‐

νται σε μικρή ή μεγάλη απόσταση από τη σχολική μονάδα με χαρακτήρα παιδαγωγικό και εκπαιδευτι‐

κό, κοινωνικοποιητικό και ψυχαγωγικό,.  

Συνδυάζουν τη μάθηση και ενημέρωση με τη διασκέδαση, την «απόδραση» από τη ρουτίνα του σχο‐

λείου και τη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ μαθητών και μαθητών – καθηγητών, που είναι ζητούμενα 

και  τα  δύο  για  την  πιο  ομαλή  και  δημοκρατική  λειτουργία  των  σχολικών  μονάδων,  ενώ  παράλληλα 

πολλαπλές πηγές πληροφόρησης και εκπαίδευσης, εκτός των φυσικών συνόρων του σχολείου, ενσω‐

ματώνονται στην καθημερινή του λειτουργία.   

Οι  σχολικές  εκδρομές  εγκρίνονται  από  τους  Συλλόγους  των  Διδασκόντων  Καθηγητών  ή/και  από  τη 

Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κατά περίπτωση και κατά τα προβλεπόμενα από την εκπαι‐

δευτική νομοθεσία.  

Η δαπάνη των εκδρομών ‐ επισκέψεων βαρύνει τους γονείς των μαθητών.  

Οι μαθητές συνοδεύονται από τον προβλεπόμενο αριθμό καθηγητών, οι οποίοι είναι  

εξουσιοδοτημένοι από τους γονείς να ενεργούν για λογαριασμό τους. Συμμετοχή σε σχολική εκδρομή 

συνεπάγεται  αυτομάτως  και  την  αποδοχή  από  τους  γονείς/κηδεμόνες  και  τους  μαθητές  του  κώδικα 

συμπεριφοράς, όπως αυτός αναφέρεται στον παρόντα Κανονισμό.   

Στην  περίπτωση  που  για  την  πραγματοποίηση  της  εκδρομής  απαιτείται  χρήση  μεταφορικού  μέσου, 

πρέπει να υπάρχει κατατεθειμένη σύμφωνη υπεύθυνη δήλωση του γονέα του μαθητή. Αν ο γονέας δεν 

συμφωνεί, δεν καταχωρίζονται απουσίες.  

Ο Σύλλογος Διδασκόντων διατηρεί το δικαίωμα να αποκλείσει όποιον μαθητή κρίνει ότι θέτει σε δοκι‐

μασία την επιτυχημένη έκβαση της εκδρομής ‐ επίσκεψης.  

7. Η σχολική κοινότητα  

7. 1. Απουσιολόγοι 

Οι Απουσιολόγοι της τάξης (τακτικός και αναπληρωτής) ορίζονται από τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του 

τμήματος με βάση τη βαθμολογία κατά τη διάρκεια του προηγούμενου διδακτικού έτους ή με κλήρωση 

κατά το πρώτο τρίμηνο για την Α΄τάξη. Στο τέλος του α΄και β΄τριμήνου,  απουσιολόγοι ορίζονται οι μα‐

θητές/τριες που έχουν την καλύτερη επίδοση στην τάξη. Σε περίπτωση απουσίας του προκαθορισμέ‐

νου απουσιολόγου, τον αντικαθιστά ο αναπληρωτής.  
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Ο απουσιολόγος παραλαμβάνει κάθε πρωί το απουσιολόγιο και το βιβλίο ύλης. Στην αρχή κάθε διδα‐

κτικής ώρας καταχωρεί τις απουσίες και το φέρνει στον καθηγητή κάθε διδακτικής ώρας για έλεγχο και 

υπογραφή.  Στη λήξη  του σχολικού προγράμματος επιστρέφει  το απουσιολόγιο και  το βιβλίο ύλης. Ο 

απουσιολόγος είναι υπεύθυνος για τη φύλαξη και τη μη αλλοίωση ή φθορά του απουσιολογίου και του 

βιβλίου ύλης. Η παραποίηση, απουσιολογίου, βεβαίωσης ή άλλου εγγράφου αποτελεί σοβαρό παρά‐

πτωμα.  

7.2. Διευθύντρια/‐ής – Υποδιευθύντρια/‐ής της Σχολικής Μονάδας  

Η Διευθύντρια/ο Διευθυντής βρίσκεται στην κορυφή της Σχολικής Κοινότητας. Είναι ο διοικητικός αλλά 

και επιστημονικός – παιδαγωγικός υπεύθυνος στο χώρο αυτό.  Πιο συγκεκριμένα:  

• Καθοδηγεί τη σχολική κοινότητα να θέσει υψηλούς στόχους και να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις για 

την επίτευξή τους, με στόχο ένα σχολείο δημοκρατικό και ανοικτό στην κοινωνία.  

• Καθοδηγεί και βοηθάει τους εκπαιδευτικούς στο έργο τους και ιδιαίτερα τους νεότερους, αναλαμβά‐

νοντας πρωτοβουλίες διοικητικού, εκπαιδευτικού και παιδαγωγικού χαρακτήρα  και οφείλει να αποτε‐

λεί παράδειγμα.  

• Συνεργάζεται με τους εκπαιδευτικούς και διοικητικούς Προϊσταμένους του, τους εκπαιδευτικούς του 

σχολείου, καθώς και τους μαθητές και τους γονείς τους για την από κοινού επίτευξη των στόχων.   

•  Ενθαρρύνει  το  διδακτικό  προσωπικό  και  τους  μαθητές  να  αναλαμβάνουν  πρωτοβουλίες  οι  οποίες 

συμβάλλουν  στη  διαπαιδαγώγηση  ελεύθερων,  υπεύθυνων,  δημοκρατικών  και  ευαισθητοποιημένων 

πολιτών.  

• Έχει την παιδαγωγική ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο και για την ανάπτυξη 

αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας.  

• Συγκαλεί το Σύλλογο Διδασκόντων και είναι υπεύθυνος για την υλοποίηση των αποφάσεων αυτού.  

• Καλεί τους γονείς των μαθητών για ενημέρωση και συμμετέχει στις συνεδριάσεις του Συλλόγου τους, 

όταν προσκαλείται και το κρίνει αναγκαίο.   

 Η Υποδιευθύντρια/ο Υποδιευθυντής της σχολικής μονάδας υποβοηθεί τη Διευθύντρια/τον Διευθυντή 

στο καθημερινό του έργο, αναλαμβάνει ένα μέρος από τις αρμοδιότητες που αυτή/αυτός της/του ανα‐

θέτει και την/τον αναπληρώνει σε όλες τις λειτουργίες της σχολικής ζωής, όταν η Διευθύντρια/ο Διευ‐

θυντής απουσιάζει ή κωλύεται.  
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7.3. Εκπαιδευτικοί  

1. Οι  εκπαιδευτικοί με  την εν  γένει συμπεριφορά  τους οφείλουν να συνεισφέρουν στη διαμόρφωση 

ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος μέσα στο Σχολείο. Πρέπει να διαθέτουν την αξιοπρέ‐

πεια και το  κύρος που συμβιβάζονται με το ρόλο τους. Τις μεταξύ τους σχέσεις είναι απαραίτητο να τις 

διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και να τις χαρακτηρίζει η ειλικρινής, συναδελφική και ανθρώπινη επικοι‐

νωνία.  

2. Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο  ίδιο τμήμα και εκείνοι που διδάσκουν στα τμήματα της  ίδιας 

τάξης έχουν ένα χώρο κοινής ευθύνης. Είναι απαραίτητο να συζητούν μεταξύ τους για τα προβλήματα 

τα οποία αντιμετωπίζουν μέσα στην τάξη, να προβληματίζονται και να επιλέγουν κοινούς τρόπους για 

την αντιμετώπιση φαινομένων επιλήψιμης συμπεριφοράς των μαθητών τους. Η συνεργασία όλων είναι 

όχι μόνο χρήσιμη αλλά και επιβεβλημένη.  

3. Δεν είναι ορθό ούτε επιτρεπτό να διατυπώνεται, κυρίως προς τους μαθητές, και να υποστηρίζεται η 

αντίληψη ότι ο ρόλος κάποιων τομέων της επιστήμης ή μαθημάτων είναι σημαντικότερος για την παι‐

δεία τους. Δε νοούνται, επίσης, αντιπαραθέσεις μεταξύ των εκπαιδευτικών για το θέμα αυτό. Το Σχο‐

λείο παρέχει γενική παιδεία, η οποία είναι κοινή συνισταμένη όλων των μαθημάτων.  

4. Ο ρόλος  του εκπαιδευτικού μέσα στη σχολική κοινότητα είναι ηγετικός και η επίδρασή του στους 

μαθητές καθοριστική. Εκτός από τη διδασκαλία των μαθημάτων, διαπαιδαγωγεί με το παράδειγμα και 

την καθημερινή του παρουσία. Επομένως, οι υποχρεώσεις του δεν περιορίζονται ούτε στην άρτια επι‐

στημονική του κατάρτιση ούτε στην αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας του. Η μορφή και το ύφος 

της γλώσσας του, η κοινωνική του ζωή και η γενικότερη παρουσία του δημιουργούν πρότυπα αναφο‐

ράς για τους μαθητές. Είναι, επομένως, ανάγκη να δίνουν ιδιαίτερη βαρύτητα σε θέματα που διαμορ‐

φώνουν την εικόνα του εκπαιδευτικού.  

5.  Τα  καθήκοντα  και  οι  αρμοδιότητες  των  εκπαιδευτικών,  οι  σχέσεις  τους  με  τα  υπόλοιπα  μέλη  της 

σχολικής κοινότητας και της εκπαιδευτικής ιεραρχίας περιγράφονται από την αντίστοιχη εκπαιδευτική 

νομοθεσία και οφείλουν όλοι οι εκπαιδευτικοί να τηρούν .   

6. Η δίκαιη συμπεριφορά  του  εκπαιδευτικού  καθώς  και  ο παιδαγωγικός  τρόπος  επικοινωνίας  εκπαι‐

δευτικών – μαθητών είναι χρήσιμο να επιβεβαιώνεται καθημερινά στην πράξη και πρέπει να στηρίζε‐

ται στα εξής κυρίως στοιχεία :  

α) Στον τρόπο με τον οποίο οι εκπαιδευτικοί απευθύνουν τις ερωτήσεις και δίνουν τις απαντήσεις κατά 

τη διάρκεια του μαθήματος και, γενικά, στον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζουν τους μαθητές.  
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β) Στον τρόπο με τον οποίο βαθμολογούν και αξιολογούν τους μαθητές .  

γ) Στον τρόπο με τον οποίο εκτονώνουν τις εντάσεις που δημιουργούνται στην τάξη και στην αποφασι‐

στικότητα με την οποία αντιμετωπίζουν παρουσιαζόμενες δυσλειτουργίες.  

7. Οι εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται για την προστασία του σχολικού χώρου και της περιουσίας του Σχο‐

λείου, καθώς και για την ευκοσμία της τάξης μέσα στην οποία διδάσκουν αλλά και του Σχολείου γενι‐

κότερα. Παράλληλα, προσπαθούν να ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές σε θέματα που αφορούν την 

καθαριότητα, την υγιεινή και την αισθητική του χώρου μέσα στον οποίο φοιτούν.  

8. Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών κατά τη διάρκεια της παραμονής τους 

στο Σχολείο και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων που γίνονται με ευθύνη του Σχολείου. Ιδιαίτε‐

ρη φροντίδα απαιτείται κατά την είσοδο και την αποχώρηση των μαθητών από το Σχολείο,   όπως και 

κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων.  

9. Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να τηρούν εχεμύθεια σε ό,τι αφορά στις αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκό‐

ντων,  στις  συζητήσεις  και  εκτιμήσεις  σχετικά με  τη  σχολική  επίδοση,  στη  συμπεριφορά  και  διαγωγή 

των μαθητών, στη βαθμολογία στις εξετάσεις και, γενικά, σε όλες τις πληροφορίες που είναι προσωπι‐

κές και δεν πρέπει να κοινολογούνται.  

7.4. Συνεργασία με Γονείς‐Κηδεμόνες  

Ενημερωτικές Συναντήσεις  : Οι γονείς ενημερώνονται από τους καθηγητές τακτικά στη διάρκεια του 

σχολικού έτους. Κάθε μέλος του διδακτικού προσωπικού ορίζει μία πρωινή ώρα κατά την οποία δέχε‐

ται τους γονείς.   

Είναι αυτονόητο ότι, όταν υπάρχει ανάγκη, το σχολείο επικοινωνεί τηλεφωνικά με τους γονείς αλλά και 

οι γονείς μπορούν να επικοινωνήσουν τηλεφωνικά με τη Διεύθυνση ή συγκεκριμένους καθηγητές.    

8. Αποδοχή του Κανονισμού  

Ο παρών Κανονισμός συντάχθηκε με στόχο να ρυθμίσει τις συνθήκες της καθημερινής σχολικής ζωής, 

ώστε να διασφαλίζεται η τάξη και η ομαλότητα, να διευκολύνεται το εκπαιδευτικό έργο και να ενισχύε‐

ται η παρεχόμενη παιδεία. Για την επιτυχή εφαρμογή του απαιτείται η συναίνεση όλων των συντελε‐

στών της σχολικής ζωής (Σύλλογος Γονέων, 15μελές Συμβούλιο) και η από μέρους τους συνειδητή απο‐

δοχή των κανόνων που περιλαμβάνει και η πρόθυμη  βούληση να τους τηρήσουν.  

Ο παρών κανονισμός θα επικυρωθεί και από τον Προϊστάμενο της Β΄ Δ/νσης Β/θμιας  Εκπ/σης Αττικής.  

Η εγγραφή μαθητή στο 2ο  Γυμνάσιο Νέου Ψυχικού σημαίνει  και αποδοχή όλων ανεξαιρέτως  των 
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όρων του παρόντος Κανονισμού.  

Το Σχολείο διατηρεί οποτεδήποτε το δικαίωμα να συμπληρώσει ή τροποποιήσει άρθρα και διατάξεις 

του Κανονισμού, εφόσον το κρίνει επιβεβλημένο ή σκόπιμο. Για οποιαδήποτε μεταβολή στο περιεχό‐

μενο του κανονισμού, μετά την αρχική του έγκριση, η Διεύθυνση του Σχολείου έχει την υποχρέωση να 

ενημερώσει έγκαιρα όλους τους συντελεστές της σχολικής ζωής.   

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2013  


